

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

Jerez de la Frontera: Domingo 19 de Setiembre de 1886.

Núm. 9354.

En Jerez. 2 ptas. Un trimestre. 6.75 p.
Un mes. 2.25 p. Un año. 25 p.

ANUNCIOS, a precios convencionales.
Redaccion y Administracion, Compás, 2.

AÑO XXXII.

El Guadalete.

Llamamos la atencion de nuestros lectores hacia la importante protesta que publicamos a continuacion, y que revela claramente que empieza una era de actividad y de organizacion en el partido liberal de esta provincia.

La protesta va firmada por distinguidas y honradas personalidades del partido, pues los nombres de D. Vicente Rios, ex-diputado provincial y Vice-presidente del Comité de Villamartin, D. Jorge Rodruero, distinguido abogado y miembro del Directorio, Ilmo. Sr. D. Juan P. Muñoz, ex diputado provincial y abogado, y D. Jerónimo Bastida, médico, y segundo Teniente-Alcalde en Cádiz, son una garantia de los nobles propósitos que animan a estos señores. EL GUADALETE, desde su campo, se asocia a todo aquello que directa ó indirectamente pueda redundar en beneficio de los pueblos de la provincia, y como tal considera la anulacion del humillante caciquismo que ciertos hombres de la capital quieren imponer:

PROTESTA.

AL PARTIDO LIBERAL-DINÁSTICO DE LA PROVINCIA.

El Excmo. Sr. D. Práxedes M. Sagasta, guiado por la más noble de las intenciones, autorizó a un individuo del partido, para que formase un Directorio político, que fuera lazo de union entre todos los elementos dispersos, y terminaran las disidencias que estaban inspiradas en el más refinado egoísmo.

Para estos fines, sin consultar al partido, y en los tenebrosos antros del misterio y el secreto, quedó hecha su formacion; posteriormente, se han sucedido en la provincia grandes acontecimientos políticos, y ni el Directorio se ha reunido, ni tampoco se ha consultado al partido.

En estos momentos ese Directorio ha convocado a una reunion que tiene por objeto la formacion de un comité provincial, y los que suscriben, alguno de los cuales figura en el Directorio, y que por circunstancias especiales autoriza la convocatoria, no se hallan de acuerdo con la manera y forma de crear la genuina representacion del partido liberal dinástico en esta provincia, y guiados por el más acendrado patriotismo, respondiendo a los impulsos de su conciencia, se creen en el deber de protestar solemnemente de esa proyectada reunion que no responde a otros fines, que traicionan al verdadero partido liberal y crear otro que con este nombre sea un tributario de nuestros más encarnizados enemigos.

Desde que falleció el que por tantos títulos fué el indiscutible jefe del partido liberal dinástico, el inolvidable D. José Gonzalez de la Vega, y ocurridas las no menos sensibles pérdidas de los ilustres patrios Sres. Barrocal y Amusatégui, la direccion del partido ha sido en esta provincia un verdadero caos, una lucha personalísima de disidencias, y un verdadero pugilato entre dos individualidades que nada han podido crear, y si destruir, como han hecho con aquel potente y vigoroso partido liberal, modelo de disciplina y cohesion entre todos los de España.

Los que suscriben, por sí, y esperando contar con el apoyo y concurso de importantes personalidades hoy ausentes de este y otros pueblos de la provincia, protestan de dicha reunion, y dan la voz de alerta para que los buenos liberales se reúnan y formen el gran núcleo del partido liberal, que ha sido disuelto por los que sin historia y sin méritos de ningún género, no tienen otra mision que dispo-

ner de los destinos de la provincia como si fueran patrimonio exclusivo de una o dos familias. Ni más ni menos.

Antes de terminar protestamos de nuestra humilde pero entusiasta adhesion al jefe respetado del partido Excmo. Sr. don Práxedes M. Sagasta, y escitamos a todos nuestros amigos y leales correligionarios, hoy perseguidos y vejados más que ayer, a que se unan en apretado haz, y presenten su adhesion y concurso a esta protesta, resistiendo a todo trance el triunfo de la mayor de las traiciones políticas.

Deseamos y esperamos confiados, que sea esta manifestacion signo precursor de la gran reunion que deberá en breve plazo verificarse, para aunar todos los elementos sanos del partido liberal dinástico de la provincia, permitiendonos aconsejar a nuestros amigos y correligionarios se abstengan de concurrir a una reunion que, como la del 26, no responde a los propósitos de nuestro ilustre jefe, ni a favorecer bajo ningún concepto los intereses políticos de nuestro partido.

Cádiz 18 de Setiembre de 1886. Vicente de los Rios.—Jorge Rodruero.—Juan P. Muñoz.—Jerónimo Bastida.

Por la estimacion que nos merece la persona que lo suscribe y por la importancia del asunto de que trata, insertamos en este preferente lugar de nuestro periódico, el siguiente remitido que nos envia nuestro ilustrado amigo el Sr. D. Antonio Lopez Meneses:

Sr. Director del GUADALETE, Jerez.

Muy distinguido señor y amigo: Ajeno a las contiendas periodísticas y sintiendo no ver el impuesto sobre vinos por el prisma que EL GUADALETE, lamento que en la sesion municipal del 15, no hubiese un solo concejal, que contrariase mis razones, a pesar de hallarse presentes varios señores entendidos en el asunto, y entre éstos, dos de los tres que firmaron el expuesto, en que se pedia al Excmo. Ayuntamiento la inclusion en presupuesto del arbitrio. Perjudicial, como lo creo, en sumo grado, a los intereses generales de esta poblacion, lo ataqué por ilegal, antieconomico y contraproducente.

Nunca ha sido mi ánimo oponerme a lo justo y razonable, y tengo de ello dado pruebas, pues ni servilmente me acogeré a banderita alguna, ni he hecho oposiciones sistematicas.

Agradezco los calificativos que inmerecidamente me prodiga, y aun cuando no tengo condiciones oratorias, puedo asegurarle que sólo movíle la vanguardia de mis razonamientos, para defender la cuestion que como democrata verá siempre por el lado del libre-cambio.

De V. con la mayor consideracion afectivísima amigo Q. B. S. M. Antonio Lopez.

S/c 18/9/86.

Al pesar que nos ocasiona la diferencia de criterio entre el Sr. Lopez Meneses y nosotros, en el asunto que motiva su escrito, se une el de que no haya querido ilustrar nuestra opinion y la del público, exponiendo, aunque solo hubiera sido como meras guerrillas, esas razones que le hacen calificar tan severamente un impuesto, que sobre su notoria popularidad, en la cual, para el sentimiento público, estaba la sancion de su justicia, contaba con el fallo de la experiencia, que es el argumento más decisivo para determinar lo conveniente de un procedimiento cualquiera, ora en el orden económico, ora en el científico. Si a pesar de tales razones, el señor Lopez Meneses posee un caudal

de datos, de fuerza tal que demostren hasta la evidencia que el Ayuntamiento y el pueblo de Jerez habian visto lesionados sus intereses durante 12 años, cosa que sorprenderia extraordinariamente, pues ni durante ese tiempo, ni despues, se expuso por nadie la prueba del grave daño que, con suicida insistencia, uno y otro municipio irrogaba a los intereses públicos; si, repetimos, posee esos datos nuestro apreciable amigo, nosotros le invitamos a que los exponga.

Y respecto a la última frase de su escrito nos permitiremos recordar al Sr. Lopez Meneses que en el país clásico de la democracia, en la gran República norte-americana, jamás se creyó (y en ningún tratadista existe tampoco tal creencia) que el libre-cambio forme parte del dogma democrático. Allí, al menos, reina el proteccionismo como sistema oportunista, y sujeto, por tanto, a aquellas alteraciones que imponen las circunstancias, que son las que lo mismo en el terreno económico que en el político, regulan la mayor ó menor expansion ó restriccion en las aplicaciones de teorías ó doctrinas que no son fundamentales para el gobierno de los pueblos.

Por estas causas, y por circunstancias de localidad, el arbitrio sobre los vinos y aguardientes se juzgó siempre como un impuesto que responde a la conveniencia pública, y encierra un gran principio de justicia, aunque parezca perturbar la idealista aplicacion de los principios del libre tráfico.

El *salus populi* es el dogma supremo, así en las democracias como en los gobiernos feudales (ahí está Alemania planteando leyes socialistas), y el rigorismo de escuela cede y se eclipsa y anula, en los procedimientos rentísticos y económicos, ante necesidades de alta trascendencia y de importancia categorica, lo mismo en el gobierno de las naciones que en el de una ciudad. Hoy como hoy no encontrará el Sr. Lopez Meneses más de dos ó tres docenas de personas que se decidan a votar que 40.000 duros de un arbitrio se saquen de los artículos de primera necesidad con preferencia a obtenerlos del vino y del aguardiente.

EL CZAR Y EL PRINCIPE.

Mr. Saint Céré (*Sincero*) que no hace mucho tiempo publicó una coleccion de artículos sobre la sociedad moscovita, que produjeron sensacion en San Petersburgo por la sinceridad con que el autor exponia su opinion sobre hombres y cosas del imperio; publica en *Le Figaro* otro estudio en el que, dejando a un lado las razones políticas y de raza a que obedece la influencia rusa en los asuntos de Bulgaria, cuelga el milagro de la intervencion del czar en este principado a antiguas antipatias entre el autócrata y el príncipe destronado.

El odio del czar hacia Alejandro data nada menos que de la infancia de ambos. Nunca pudo perdonar el czar al príncipe que fuese hijo de una plebeaya, Mlle. Haucke. La primera vez que el czar y Alejandro se vieron, despues de abandonar el padre de éste a Rusia luego de verificado su enlace con mademoiselle Haucke, fué cuando concibió el czar (que aún no lo era) el deseo de echar a aquel extranjero.

Una noche el czar Alejandro II tenia al príncipe de Bulgaria sobre sus rodillas.

El niño se puso a tirar de las condecoraciones que el czar llevaba puestas.

—Cuando seas mayor, le dijo el czar, y llegues a general y vendas a los turcos, te daré una condecoracion con diamantes.

—Bastante oficiales tenemos ya en Rusia—dijo displicentemente el czar rewitz desde su rincon.

Este odio fué en aumento con el tiempo. Cuando surgió la candidatura de Alejandro al trono de Bulgaria, aquel odio se hizo más visible que nunca. El czar rewitz juró que abandonaría a San Petersburgo si su padre, el czar, consentía en aquél nombramiento. Pero el nombramiento se hizo. Estaba entonces la corte en Peterhof, y un oficial que regresaba de Bulgaria dijo al czar rewitz que el príncipe Alejandro estaba orgulloso como un león.

—Bah! exclamó el czar rewitz—el león no vale gran cosa en Bulgaria. La interpretacion de la frase del czar rewitz está en saber que *leo* en búlgaro significa león, y es a la vez el nombre de una moneda de valor de una peseta.

Cuando el czar Alejandro II fué muerto a manos de asesinos y subió al trono el czar rewitz, que hoy es Alejandro III, el odio entre ambos príncipes, ó mejor de Alejandro de Bulgaria, estalló con toda su fuerza.

Al tratarse del matrimonio entre el príncipe y la princesa Victoria, hija del príncipe imperial, Bismarck se opuso con todo su poder, esperando previamente que aquel odio debía hacer explosion un día como ha sucedido. Ni los ruegos de la reina de Inglaterra y la emperatriz Augusta, ni las lágrimas de la novia movieron a compasion al canciller.

—Una princesa alemana no debe reinar sobre un pueblo de opereta—dijo.

Bismarck vió claro que el czar debía algun día aprovechar la ocasion de satisfacer la antipatia que la inspiró siempre su muy querido primo Alejandro de Hesse, el hijo de Mlle. Hancke.

EN RIO DE ORO.

Una carta amplia las noticias sobre la expedicion española al interior del Sahara Occidental, compuesta del naturalista señor Quiroga, el capitán de ingenieros señor Cervera y el cónsul Sr. Rizzo.

Armados los intrépidos viajeros con tercerceros de 12 tiros, con revólvers Smith y cuchillos de monte, a cuyas armas han debido en gran parte su salvacion, se internaron en el arenoso Desierto hasta 425 kilómetros de la costa, atravesando y estudiando en tan extenso trayecto los territorios ocupados por las tribus de Viedelin, temidas por su salvajismo, vida errante y guerrera, el territorio de los Viedbu Sba, Meschuf y otros muchos.

Llegaron hasta las fronteras del Adrar, en donde conferenciaron con el jefe ó sultán de este país, Ahmed-ben Mhamed-Ud el-Aidda, rodeado de casi todos los jefes de las tribus del Sahara occidental, aliados de dicho sultán.

Este potentado del Desierto rezo al capitán Cervera un caballo, su fué el guerra de dos cañones y un turbante ó prenda de cabeza llamada *Aferuel*, de gran estima en el Adrar. Los expedicionarios a su vez devolvieron el obsequio a este personaje repartiéndole telas, collares, pulseras y otros objetos curiosos de España.

A pesar de los muchos sufrimientos causados por el clima abrasador de esos territorios y la lucha constante con los árabes fanáticos, faltos los viajeros de alimentos y de agua, secuestrados varios días en un aduar y expuestos constantemente a ser pasto de las fieras, se pudieron hacer observaciones astronómicas para fijar puntos geográficos; observaciones meteorológicas, planos, perfis del terreno, cortes geológicos y recogieron abundantes objetos de historia natural.

El regreso al punto de partida lo verificó la expedición por distinto camino, teniendo que mantener para ello continuas luchas con los árabes que la acompañaban.

Por fin, el 24 de Julio último llegaron a Rio de Oro extenuados, enfermos, sin viveres y deseosos de ganar tierra más hospitalaria que la que acababan de abandonar.

—No tengo por qué lamentar, dijo el capitán Cervera, haber perdido a aquellos árabes.

UN CRESO ESPAÑOL.

Dentro de poco llegará a Europa, y residirá algun tiempo en España, un hombre, cuya fortuna fabulosa solo tiene comparacion con la de esos Cresos norte-americanos de que nos dan noticia los periódicos.

Se llama don Carlos Casado del Alisal y es hermano del ilustre pintor de este apellido. Fuése a las Repúblicas del Sur de América, y de allí, con grandes esfuerzos y venciendo toda suerte de dificultades, ha conquistado un nombre y una posicion que parecen legendarios.

Los diarios del Plata, del Brasil, del Paraguay, de Bolivia, cuentan y no acaban de nuestro compatriota.

Los reyes de por acá quisieran oír en su honor tantos y tan justos elogios.

Ha construido ferro-carriles; ha edificado populosas ciudades; ha montado grandes establecimientos industriales, de caridad y de beneficencia. Donde quiera que ha ido el Sr. Casado ha llevado la civilizacion y la vida mercantil.

No hace mucho vendió en Londres su ferro-carril de Rosario a Villa-Casilda (ciudad fundada por él) en 600.000 libras, ganando más de 300.000.

Entre las fronteras del Plata, Bolivia, Paraguay y el Brasil posee territorios inmensos que miden más de 2.000 leguas cuadradas. Una friolera: casi un reino.

Cuando Casado se presentó en Londres ofreciendo una propiedad de 2.000 leguas, las gentes lo tuvieron por loco. Nadie quería creer que un hombre solo fuese dueño de region tan vasta.

Preguntaron a América: el loco fué creído, y poco despues los periódicos le tenían por uno de los hombres más ricos del mundo.

Bienvenido sea nuestro compatriota que tan alto ha sabido colocar el nombre de España.

TELEGRAMAS.

(Del Imparcial)

UN ACTO DEL GOBIERNO BULGARO.

Londres 16 (7:40 mañana.)

El gobierno de la regencia búlgara ha dirigido una comunicacion al sultán pidiéndole que sancione una orden expulsando del territorio búlgaro al metropolitano de Tirnova, monseñor Clement, ó que, cuando menos, llame a Constantino-pla a este prelado.

El acto del gobierno búlgaro revela mucha decision, porque monseñor Clement es el alma del movimiento en favor de Rusia y un verdadero agente del czar.

DIVISION DE LOS PARNELLISTAS.

Lóndres 16 (7:40 mañana.)

El *Morning* anuncia que se ha iniciado una grave division en el partido parnellista con motivo de cuestiones de procedimiento.

Parnell se opone resueltamente a la táctica obstruccionista en cuanto se refiere a la discusion y aprobacion de los presupuestos, y alega que ha prometido al gobierno no entorpecer dicha aprobacion a cambio de que el gobierno facilite el debate amplio del bill de Parnell.

La mayoría de los partidarios del jefe irlandés se han declarado en contra de esta actitud de Parnell y anuncian que obstruirán los presupuestos.

Al frente de los rebeldes contra la jefatura de Parnell, en esta cuestion, se ha puesto el diputado O'Connor.

La cuestion amenaza tomar vuelo, pues Parnell dice que convido el arreglo con el gobierno en nombre de todo el partido irlandés, y que excolmugará a los que le desautoricen con sus actos.

LA GUERRA DEL PORVENIR.

Londres 16 (7:40 mañana.)

El ejército alemán cambiará muy en breve de armamento. A todas las tropas se les dará entonces una carabina nueva de diez tiros.

ENTRETIEMPO.

Que no sabe uno ó una, segun el sexo, qué hacerse en esta temporada del año.

Contra lo que era de esperar, y segun las prácticas de nuestro país, en Agosto y

Setiembre hubo siempre algún motín, tal cual pronunciamiento, en fin, algo de espectáculo y divertimento.

Pero este año, nada, ni siquiera un par de tiritos.

Esta holganza de los aficionados nos tiene así, como si nos faltase algo esencial.

Cayó un ministro, pero un ministro no basta para el consumo.

Necesitamos por lo menos que caigan ocho ó nueve, ó diez, según el capo, que á punto fijo no recuerdo ahora el número de ministros que emplea el país para su administración.

Así vivimos como en el limbo.

No es de extrañar que las gentes activas, careciendo de distracciones públicas, se maten unas á otras.

La imaginación no cesa de pensar, y cuando no tiene asuntos de más monta, discurre en crímenes particulares.

—¿Qué hago yo esta tarde?— se pregunta el hombre activo y amante del género dramático.—No hay dónde ni con qué entretener los ratos de ocio; pues hoy mato á aquella.

Aquella es la esposa, ó la supernumeraria, ó la amiga con el grado inmediato.

O piensa:

—Fulano me debe dos pesetas desde la época de los reyes Católicos; pues hoy las cobro ó le corto la cabeza.

Hay pueblos que necesitan emociones para vivir bien.

Como hay individuos que si no pelean no pueden vivir tranquilos.

Resabios de raza.

He observado que en las estaciones medias, como en los partidos políticos entrecorridos, no puede haber paz.

Me explicaré.

Cuando el hombre sabe que vive en verano, se viste, si puede, en armonía (con h) con la estación.

En invierno se abriga.

Pero en estas estaciones de entretiempo nadie sabe á qué atenerse.

Preferiría ser el autor de una obra dramática de esas en que, el público indignado, pide las cabezas del escritor y de sus parientes, amigos y conocidos, que el padre de una de esas producciones, de las cuales dice el espectador á las personas que le preguntan:

—Es una comedita muy discreta; es un drama muy bien acabado, y muy moral, y que termina casándose todos los chicos y curándose todos los viejos que en él figuran.

Otro tanto pienso respecto de las estaciones políticas, balnearias y naturales.

—En este tiempo—me decía ayer una señora, mi amiga—no sabe una qué hacerse ni como vestirse.

—Es verdad—afirmé.

—Mire usted; se queda una en camisa para andar por casa y se constipa toda.

—Es verdad; me parece un traje sobradamente ligero.

—Yo paso así el verano, y por el «¿qué dirán?» que si no...

—Comprendo, señora, las tendencias al estado primitivo.

—Se echa usted unas *naguiyas* encima y se frie.

—Yo no gasto *naguiyas* aún, pero me explico lo que sucederá.

—Va Vd. de frac al teatro Felipe—me decía un caballero que se ha hecho frac, y que desea lucirse, sea como sea,—sale Vd. del teatro, y constipado seguro.

—Es claro; como si fuera Vd., en rigoroso verano, en calzoncillos al Jardín del Buen Retiro.

—Se abraiga Vd. con gaban de invierno, y sudala gota gorda.

—Gruesa querrá Vd. decir.

En esta época del año hallan justificación los propietarios de voces oxidadas y de toses perpéguas.

—¿Carape, está Vd. muy resfriado!

—Tengo encima un catarro mayúsculo.

Un mi amigo, casado en primera instancia con una mujer de la familia de los lóros, se equivocó algunas veces, y dice:

—Tengo una cotorra encima que me parte!

—Pues no lo descuide Vd., que un resfriado que se deja puede llegar...

—A dos, ya lo sé; estoy tomando el acónito.

—Yo tomé la leche de burras durante quince días, y, amigo, como mano de santo.

—¿Hombre, como mano precisamente?

—Bueno, como leche.

Ya empiezan á regresar las personas que se bañan en aguas de afuera.

Pero vienen muchas familias en la convalecencia.

Es decir: en la convalecencia de los de sembolos.

Estos primeros días, y aun estos primeros meses, son de economía doméstica.

Hay familias que para neutralizar los excesos de gasto durante el veraneo, compran los postres y algunos platos diarios.

—Papá ¿y el principio?—preguntaba un nene días pasados.

Y el padre le respondió:

—¿Calle usted, insolente! ¿No se le ha comido usted en Santander?

—Pues no recuerdo.

Hasta que vuelvan á su estado normal los fondos públicos no hay vida ni animación.

Todo es de entretiempo.

Ayer leí en unos tarjetones en un escaparate de un establecimiento de géneros ultramarinos:

«Géneros de entretiempo.—Garbanzos gigantes, á 80 céntimos kilo.

«Idem, última novedad, á 90.»

Un muchachuelo que leía estos anuncios, asomó en la tienda, y preguntó con suma cortesía:

—¿Quiere usted decirme si los hacen á medida?—E. DE PALACIO.

Variedades.

LA PLAZA DE ALFONSO XII.

En la noche del último Domingo terminó el paseo en la Plaza de Alfonso XII, y hemos observado mayor orden; pero no todo el que se debiera.

Muy dura es la frase que vamos á emplear, pero preciso es decir que en Jerez no se sabe pasear, y esto lo prueba el poco orden que se guarda en los paseos.

La noche de que nos ocupamos, á pesar de haber suficiente extensión en las calles por donde se paseó, grupos de jóvenes se atravesaban, sin la mejor compostura, por entre los paseantes, é imposibilitaban que guardasen regularidad. Esto sin contar las insurrectas bandas de niños con sus juegos y carreras.

A pesar de todo, hubo bastante concurrencia, atraída principalmente por la banda de música de Córdoba, que cada día gusta más.

Seguendo el plan que nos hemos propuesto, tomamos silla, y casualmente la acercamos á un grupo de jóvenes, que tenían el siguiente diálogo:

—Pepa; ¿quién es aquella que acaba de entrar en el paseo, acompañada de otras dos jóvenes, y que trae á su lado un militar?

—¿No la conoces, Julia? Es Matilde, nuestra amiga, la hija de...

—Ya... ¿Qué tonta es! y esta noche lo está mucho más.

—¿Por qué?

—Como la acompaña un militar... Tú bien sabes que sólo acostumbra pasear con sus amigas ó con su familia.

—Cármén, eres incorregible. Ninguna te parece bien; á todas las encuentras defectos. Matilde es muy virtuosa, de buena familia, es guapa y muy elegante, pues su cuerpo se presta á ello.

—Sí, pero es demasiado delgada. Y sobre lo de elegante, no estamos conformes, porque se viste en Jerez.

—Hija, todas no podemos vestir en París como tú.

—Siempre eres la misma. Refractaria á lo que la moda exige.

—Pues, hija mía, si nunca se está á la moda. Lo que hoy es nuevo, á la semana siguiente es ridículo y anticuado. Y si no ahí están los adornos de cabeza. Hablo especialmente de los sombreros.

Ya pasó la moda de los sombreros que imitan á los que usan los clowns en los circos ecuestres, y los han reemplazado con los que imitan á las monteras que usan los aldeanos gallegos. No es extrañaría mañana ver una copia de los sombreros de picadores de toros.

—No seas tonta: ¡A ti como únicamente lo que te gusta es el velo!

—Porque soy muy española y á más andaluza. Desengáñate, que con esos promotorios que lleváis en la cabeza, estáis ridículas, por buen adorno que lleven. Pero á nosotras las españolas y en particular á las hijas de Andalucía, por la gracia especial que tenemos, todo nos sienta bien.

—Tú lo dirás suprimiendo las palabras á pesar de mi inmodestia.

—Se entiende.

—Pues, señor, á Matilde no la abandonas el militar: ¿será su novio?

—Lo ignoro. Pero ella, como tú sabes, es íntima amiga mía y me lo hubiese confiado. Pero... calla, que se acerca á saludarnos.

Efectivamente, se acercaron Matilde y sus acompañantes, y después de los apretones de manos y besos simulados de ordenanza, dijo Cármén á la recién llegada.

—Te veo, Matilde, muy bien acompañada esta noche.

—Como siempre, con mi hermana y mi prima.

—Creí haberte visto con otra persona más de tu agrado.

—No tengo por hoy otras más, que las que antes te he dicho.

—Pues según mis noticias, tienes un novio militar.

—Pues te han engañado.

—No te extrañe, Matilde, lo que te dice Cármén. La sociedad en general y con especialidad esta de Jerez, se equivoca de continuo. Cuando algún hombre acompaña á una mujer, no siendo de la familia y especialmente en paseo, ya lo creen novio.

—Pepa; siempre tus cosas. ¿Tendría eso algo de particular?

—No; pero no se debe juzgar por las apariencias. En el paseo, es muy natural que todos se hablen, pues así lo exige la buena sociedad.

—Pues mi mamá no lo aprueba.

—Cosas de antaño.

—¿Sabes, Matilde, que el color de tu vestido no es de última?

—Así será; pero hoy es el recomendado por la *Moda Elegante*.

—Pues yo me guío por el *Salon de la Moda*.

—Y yo por mi gusto.

—Esta Pepa es siempre la misma.

—Pues es claro, dijo Pepa. Te conozco mucho, Cármén, y veo que quieres discutir. Los dos periódicos aludidos son notables y satisfacen las aspiraciones de nuestro sexo.

—Sí, pero *La Moda Elegante* es más antigua y...

—Vamos á pasear, dijo Pepa.

—Yo sentiría que estorbásemos á Matilde, que no podrá ir tan bien acompañada.

—Repito que no tengo por qué disgustarme. No tengo objeto.

—A pasear, dijo Pepa levantándose de su asiento, á la que siguieron Cármén y las demás.

Yo las perdí de vista entre la multitud. A poco rato ocupaban las sillas dos caballeros que comenzaron el siguiente diálogo:

—Jorge, ¿no es aquel que pasea solo uno de tus dependientes?

—Sí, ese es el que tengo encargado de ciertas comisiones.

—Buena suerte tienes. Es activo, honrado y entendido.

—Sí, pero se cuida poco de su persona y es algo orgulloso.

—Protesto. Es de carácter pundonoroso y sufre infinitas privaciones por contraer las menos deudas posibles, y tiene conciencia, pues se excede en el cumplimiento de su deber y no quiere que se le lastime. No confundas el orgullo con la dignidad. A ti, como á la mayor parte de los que tenéis dinero, te agrada la adulación, que es la que más conspira contra vuestros intereses, y esto no lo conocéis hasta que tocáis las consecuencias de un tardío desengaño.

Ese joven lo conozco mucho y como yo todo Jerez. Desde las primeras horas del día hasta las altas de la noche á veces, se le ve en continuo movimiento, despreciando las inclemencias de las estaciones, tomándose un interés extraordinario y poco común en las comisiones que se le confían, interesándose más que tú y siendo para ti los beneficios, y eso es excederse en el cumplimiento de su deber.

—Segun eso á más de pagarle su sueldo habrá que darle las gracias.

—No digo tal. Pero hay que hacer distinciones. El hombre que como ese procede, y por desgracia hay pocos, tú, y los que piensan como tú, tenéis la culpa si no son más considerados y atendidos. A hombres así no se les debe lastimar como es costumbre, sino tratarlos con la deferencia y atención que se merecen.

Una mirada despreciativa ó un mandato brusco é imperativo es el mayor insulto que se le puede hacer á hombres delicados que por su desgracia necesitan ser dependientes.

—Buena estaría la sociedad si todos pensasen como tú!

—Buena está la sociedad en la actualidad. El hombre adulador se somete á toda clase de bajezas, pues se le importa muy poco, con tal de lograr sus fines, que las más de las veces los vé realizados.

El hombre de dignidad, y como tal honrado, que además de oír continuamente el calificativo de *tonto*, sufriendo desprecios continuos, tiene la evidencia de que el día en que por impedimento físico ó por exceso de edad se inutilice, solo le espera la mendicidad, y continúa resignado y firme en su propósito de sacrificarse con lealtad y honradez en el cumplimiento de su deber, ese es un verdadero héroe.

—Dispensa que me ria de tus simplezas. ¿Tengo yo la culpa de que sea pobre? Yo le doy un sueldo para que cumpla con su deber.

—Pero debes al mismo tiempo recomendarlo asegurándole el porvenir. Debes estimularlo para que sepa que inutilizado en su trabajo no lo abandonarás.

—Chico, estás esta noche lo más místico que darse puede, y harías un buen orador sagrado.

—Porque te oigo á tí y á muchos como tú quejarse de la inmoralidad de la sociedad presente, y ustedes tenéis la culpa:

ustedes (sin que yo niegue que hay honrosas excepciones) son los que debéis moralizar la sociedad, pero no lo haceis porque solo pensais en la materia y no os acordais del espíritu. Fijate en los muchos casos ocurridos en tiempos atrás y aun en la actualidad, y encontrarás que el hombre engreído por su buena posición social, no pensando más que en el tanto por ciento, embriagado y adormecido en los placeres y engreído por la continua adulación, se olvida completamente de los seres desgraciados que en el último rincón de su casa gimen en la desesperación privados á veces hasta del preciso sustento.

—Por eso yo digo de continuo y como yo algunos, que los pobres no deberían casarse.

—Dispensa que no le dé el calificativo que se merece á tus tan poco meditados palabras.

Os quejais continuamente de la falta de cariño y de agradecimiento. Os asustais de excesos que la desesperación promueve. En vuestra mano está el remedio. Premiad la virtud y la honradez y despreciad la falsedad y el vicio. Así el desgraciado que no cumplo los deberes de buen ciudadano, al ver que se le abandona, mientras se ampara al honrado, se estimulará y emprenderá el camino del bien.

No pude oír más, porque dejaron sus asientos y comenzaron á pasear. Serian las once y abandoné el paseo.

J. G.

LA FELICIDAD.

Sueño que al alma fatiga, luz que ante mí se derrama, voz que impaciente me llama, ansia que á vivir me obliga; felicidad que me hostiga, que en pos de mí siempre vá, que á un mismo tiempo le dá luz y sombra á mi deseo, yo en todas partes la veo y en ninguna parte está.

Vagamente dibujada la encuentra el alma indecisa en el bien de una sonrisa, en la luz de una mirada; en toda dicha esperada, en la que pasó importuna, en la gloria, en la fortuna, en lo cierto, en lo imposible, en todas partes visible y no se alcanza en ninguna.

Nube azul, blanca y ligera que los sentidos engaña y tras de cada montaña parece que nos espera; en impetuosa carrera el hombre á cogerla vá, la cuenta en sus manos ya, piensa asirla á cada instante; la nube siempre delante, pero siempre más allá.

Tras de esta sombra mentida que finge tu afán profundo buscándola por el mundo vas consumiendo la vida. Sombra alcanzada ó perdida en donde quiera que estés por todas partes la ves; mas ¡ay! infeliz de tí, si llegas, ya no está allí, si la alcanzas, ya no es.

Felicidad, sueño vano de un bien que no está en la tierra, ansia que impaciente encierra triste el corazón humano, luz de misterioso arcano, sombra de un bien celestial reflejada en el cristal, que aprisiona la razón, tú eres la revelación de mi espíritu inmortal.

JOSÉ SELGAS Y CARRASCO.

Galacillas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorrette, 61, rue Caumartin.

Una bien informada revista dice que el precio de la carne de vaca desciende en todo el norte de España y en otras provincias. En prueba de ello refiere que en Vitigudino, provincia de Salamanca, la dicha carne se vende á 25 reales arroba.

Días atrás dimos noticias análogas, y las recomendamos á la Comisión de Matadero del Excmo. Ayuntamiento. También dimos traslado á la misma Comisión de las reformas hechas en Cádiz y en Sevilla para facilitar la libre concurrencia de los tratantes en carnes, y librar á estos del monopolio de ciertos especuladores,

cuyas reformas habrán producido notable baratura en tan importante artículo de consumo.

Probablemente no habrán producido efecto nuestras escitaciones, y si algo se ha proyectado por la comisión, permanecerá en secreto, siguiendo el sistema de inercia y de silencio que siempre se ha puesto en nuestro municipio, salvo algunas excepciones, que son aquellas en que hay algún estímulo de amor propio ó de otra índole que hace dar movimiento á aquella rueda de la máquina administrativa que se quiera limpiar un poco de su crónica oxidación.

Precisamente á este propósito vamos á reiterar una idea que hemos expuesto antes de ahora y que si fué simpáticamente acogida por alguna autoridad, fracasó ante la indiferencia de cuantos pudieran haber cooperado á realizarla. ¿Porqué no se publica semanalmente un Boletín con los acuerdos de las Comisiones, medidas de buen gobierno adoptadas por el Sr. Alcalde, proyectos que estén en estudio, ingresos y pagos en la Depositaria municipal, estado de las obras públicas, y personal en ellas invertido, con los detalles convenientes; revista é inspección de Mercados, y cuanto, en fin, se refiera á la Administración del pueblo? Una breve nota dada por las diferentes secciones de la Secretaría, suministraría todos los datos, muchos de los cuales, si nuestra memoria no nos engaña, son de obligatoria publicidad; y contando además el Ayuntamiento con la tipografía, el trabajo era perfectamente hacadero.

Ese Boletín sería la demostración exacta de cómo funcionaba la máquina municipal, y un honroso estímulo, por consiguiente, para todos los Sres. Concejales, que tendrían así un testimonio permanente del exacto cumplimiento de sus deberes, por cuya razón creemos que todos acogerán benévolutamente este pensamiento, propuesto en más de una ocasión. Querrán los liberales probar, aceptándolo, que son sinceros amantes de progreso y de la más correcta administración? Allí lo veremos.

Tenemos entendido que muy pronto verá la luz pública en Cádiz un importante periódico liberal dirigido por una persona que ocupa un distinguido puesto público.

Defenderá las ideas del antiguo y verdadero partido liberal dinástico.

Programa de las piezas que ejecutará esta noche la banda del regimiento infantería de Córdoba, en la Alameda de Cristina.

1.°—Paso-doble. *Gayarre*.

2.°—Tanda de Walses. *Estudiantina*.

3.°—Preludio del *Anillo de Hierro*.

4.°—*Moraima*, capricho morisco.

5.°—*Polka, Málaga*.

6.°—*Marcha final*.

El miércoles tuvo, por fin, realización el pensamiento iniciado por el señor Moreno Espinosa en el Ayuntamiento de 1881: la colocación de la lápida conmemorativa del nacimiento del ilustre hacendista, insigne hijo de Cádiz, don Juan Álvarez y Mendizábal, en la fachada de la casa número 34 de la calle de San Francisco.

Recordamos de la «Nueva Era»

«ACLARACIONES.—Competentemente autorizados por el Directorio, debemos hacer constar para que llegue á noticia de nuestros correligionarios, que á la reunión general del partido liberal dinástico que debe tener lugar el día 26 del actual, tienen derecho á concurrir, según la convocatoria, los que como señadores ó diputados del partido, hayan representado ó representen á las provincias en las Cortes; los que hayan sido diputados provinciales, lo sean en la actualidad ó hayan sido elegidos en las últimas elecciones; los que hayan sido ó sean alcaldes de ayuntamiento, liberales, y dos representantes de cada uno de los comités liberales existentes en la actualidad.

Esta fué la mente del Directorio al convocar la reunión, y si por mala redacción ó por cualquiera otra causa se ocurran dudas sobre su interpretación, la que deben entenderse los términos de la convocatoria.»

Todo ello es la más ridícula de las músicas.

Dice un colega malagueño:

«Con relación á informes del señor Consul de Bélgica en Málaga Sr. D. Enrique Petersen, digimos hace días que con la cooperación de aquel gobierno había sido reconstruida la magnífica fábrica de cristal de Mr. Eugene Baudouin de Jumet, en Bélgica, fundada en 1870 y

SUBASTA.

Bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la Secretaría del Circulo Industrial y Agrícola, se saca a subasta el servicio de ambigü de dicho Circulo.

Aviso á los exportadores.

Los que suscriben, sucesores de D. Gerardo Garcia, en el Trocadero, se encargan de todo lo concerniente á embarques y transportes á bahía, garantizando todas las operaciones.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 18. Transcripciones de matrimonios. D. José Eleuterio Herrera y Diaz Vargas, con D.ª Juana Montenegro y Piñero.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES.

Table with columns for Hospital de Santa Isabel, HOSPITALIDAD DOMICILIARIA, CÁRCEL, MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA, and Reses degolladas en el día 18.

Boletín Religioso

JUBILEO CIRCULAR.—San Mateo. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—Los Dolores gloriosos de Nuestra Señora, San Genaro y Cs. Ms., la aparición de Ntra. Sra. de la Saleta, Santos Félix y Constanza Mrs.

Iglesia de las Angustias.

Los Terceros Servitas de Ntra. Sra. de las Angustias celebran hoy Domingo sus ejercicios mensuales, según su instituto, á las seis de la tarde, ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 17.

Sobre la aparición de una partida carlista en la provincia de Gerona, dice El Mensajero, de Villanueva y Geltrú:

En el término de San Pedro de Rinde villes apareció el sábado próximo pasado una partida de voluntarios carlistas, compuesta de unos cuarenta hombres capitaneados por el cabecilla Valls, tan conocido por las hazañas que hizo durante la última guerra civil.

Un amigo nuestro que llegó ayer á esta villa procedente de aquella población, nos dijo haberlos visto uno por uno en ocasion de estar aquéllos paseándose por las afueras de la misma, en actitud pacífica, sin proferir ningún grito ni insulto contra nadie.

Algunos de ellos vestían de paisano; otros llevaban por único distintivo una boina blanca. Iban todos con la canana colocada en la cintura y perfectamente repleta de municiones, y con el fusil sobre el hombro. A esta partida seguía un carro lleno de armas y demás aparejos de guerra.

Segun manifestación de los mismos carlistas, saldrán de un día á otro, por orden de D. Carlos otras partidas más numerosas.

Ayer en esta villa corrian rumores de que había aparecido ya alguna otra en la comarca de Igualada.

También se dijo que el Sr. Casas, capitán de la Guardia civil, que está de

punto en Villafranca del Panadés, debería tener conocimiento de esta noticia, puesto que dispuso que salieran de aquélla villa los individuos que se han á su mando. Algunos creyeron que habrían salido para ir al encuentro de los carlistas.

Noticias autorizadas recibidas ayer de la Granja insisten en asegurar que la corte se trasladará á Madrid del 20 al 25 de este mes.

Ha regresado á Madrid el exministro republicano Sr. D. Pedro Moreno Rodríguez, quien desde el miércoles ha vuelto á encargarse de la dirección de El Globo.

En el ministerio de Hacienda se está ultimando un expediente para establecer en Berlín una comisión de Hacienda tan pronto como se abra la Bolsa en aquella capital á la cotización de nuestros valores. En las comisiones que actualmente existen en París y Londres se harán las posibles economías para la instalación de aquélla, que se logrará así con muy pequeño aumento de gastos.

En prevision de que á principios de invierno sea necesario dar trabajo á gran número de obreros en esta corte, el alcalde primero, Sr. Abascal, se ha ocupado de arbitrar recursos para hacer frente á estas atenciones, y al efecto se ha solicitado del ministerio de Hacienda la entrega de diez millones de reales que importa el débito que resulta á favor del Ayuntamiento en sus cuentas con el Tesoro.

El Correo, despues de hacer constar que la disidencia del general Martínez Campos, con la situación, valdria por sí sola más que todas las otras reunidas, cree que ni por su carácter verdaderamente excepcional, ni por su influencia dentro de la restauracion, y por la misma importancia que esta le da, ha de ser impulsor de ninguna disidencia, ni por tanto de impaciencias ó disgustos personales, por más que crea no entusiasmá al general el principio de la universalizacion del sufragio.

Esto dice El Correo. Pero El Dia dice con referencia á amigos íntimos del señor Martínez Campos, que éste se muestra contrario al sufragio universal, que le combatiría cuando se plantee el proyecto.

La goleta de guerra Ligera, que en la actualidad se halla en aguas de Rio Mury, será relevada en breve por dos cañoneros de primera fuerza.

ULTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

París 17.—El periódico El Gaulois dice que el Emperador de Alemania está indispuesto á causa de las fatigas que le han ocasionado las revistas militares. Añade que padece de cólicos hepáticos. Esta noticia ha impresionado á la Bolsa de París, influyendo en los valores del Estado. El 3 p.º español ha bajado 20 céntimos en relacion á la Bolsa de ayer. El Gaulois cree probable que el Emperador regresará directamente á Berlin renunciando á su viaje á Metz.

París 17.—El periódico El Radical dice que un despacho de Bayona anuncia que el republicano español D. Antonio de la Calle ha sido preso en Irún de orden del gobierno español.

S. rasburgo 17.—Siguiendo el consejo de los médicos, el emperador de Alemania ha resuelto no ir á Metz. El Domingo próximo regresará á Baden. Los partes oficiales dicen que el Emperador ha pasado mejor la noche.

Sofía 17.—La cámara búlgara ha aprobado por aclamacion la contestacion al discurso de la regencia. Dicho documento condena el golpe de estado del 21 de Agosto, e invita á todos los búlgaros á mantener el orden.

Viena 17.—La designacion del nuevo príncipe de Bulgaria tropieza con serias dificultades. El tratado de Berlin se opone á la candidatura de un príncipe ruso ó dinamarqués, y el gobierno de San Petersburgo no quiere ningún alemán, ni considera conveniente el nombramiento de un príncipe católico.

Austria y Servia pondrian el veto á la eleccion del príncipe Karageorgevitch, de la dinastía servia destronada. Se cree pues que la interinidad durará mucho tiempo en Bulgaria.

Seccion Comercial.

MERCADO DE JEREZ.

Trigo, de 44 á 50.—Cebada, de 27 á 29.—Garbanzos, de 60 á 140.—Habas, de 45 á 46.—Alpiste, de 58 á 60.—Alverjones, de 48 á 50.—Maiz, de 46 á 48.—CARNES.—Vaca, de 1'44 de peseta á 1'56 Cerdo, de 0'00 de peseta á 1'49.—Oveja, de 1'40 de peseta á 1'22.—Macho, de 1'10 de peseta á 1'22.—Carnero, de 1'10 de peseta á 1'22.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ.

Entraron. Dia 16. Vapor español Ulloa, de Hamburgo y Huelva en 6 horas con carga general. Vapor español Nuevo Valencia, de Marsella y Málaga en 14 horas con carga general. Vapor español Segovia, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito. Vapor español Ibaizabal, de Burdeos y Vigo en 50 horas con carga general. Vapor español Santa Rosa, de Gijón en 4 dias con carbon. Vapor inglés Málaga, de Londres y Málaga en 14 horas con carga general.

Vapor sueco Adolph Meyer, de Gibraltar en 10 horas con carga general de tránsito. Balandra española San José, de Ceuta en 2 dias con pipas vacias. El místico Caridad, de Bonanza con vinos. El laud Constanza de las Mercedes, de Moguer en lastre. Los faluchos Virgen de los Dolores, San Sebastian y Socorro, de Isla Cristina con cascos de sardinas. Dia 17. Vapor español Vasco, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito. Bergantín-goleta sueco Aldebaran, de Helsingborg en 32 dias con madera de pino. Balandra española Aurora, de Sevilla en 5 dias con carga general. Los laudes Mercedes, Isabelita y San Juan de Cartaya con higos y Emilia, de Moguer en lastre. El fatucho San Cosme, de Ayamonte con sardinas. El místico San Rodrigo, de Huelva en lastre.

SALIERON.

Dia 15 en la noche. Vapor inglés Esparto, con carga general y vinos para Huelva, Burdeos y Leith. Dia 16. Vapor español correo Habana, con carga general para Barcelona. Vapor español Daoiz, con carga general y vinos para Hamburgo. Vapor español Julian, con carga general para Vigo y Bilbao. Vapor español Manuel Perez, con carga general para Cartagena y Barcelona. Vapor español Ibaizabal, con carga general de tránsito para Sevilla. Vapor español Nuevo Valencia, con carga general de tránsito para Sevilla. Vapor español Lista, con carga general y vinos para Lisboa y Londres. Dia 15 en la noche. Vapor español Zurbarán, con carga general y vinos para Liverpool. Vapor inglés Málaga, con carga general y vinos para Lisboa, Vigo y Londres. Vapor dinamarqués Vesuv, con carga general y vinos para Burdeos y Copenhague. Goleta española Vencedor, con sal para Santander. Dia 16. Vapor español correo Africa con carga general, la correspondencia y 77 pasajeros para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas. Vapor español Segovia, con carga general para Algeciras, Málaga y Marsella. Vapor español Ulloa, con carga general de tránsito para Sevilla. Vapor español Cabo Santa Maria, con carga general para Huelva. Vapor español Maria Gracia, en lastre para Sevilla. Vapor español Pablo, en lastre para Casa Blanca. Pailebot español Claudio, en lastre para Alicante. Pailebot español Ntra. Sra. del Carmen, con esparto de tránsito para Torreveja. Pailebot portugués Bienvenido, con sal para Mazagan. Balandra española Rafael, con efectos de tránsito para Almería.

BUQUES Á LA CARGA.

COMPANIA DE NAVEGACION LA FLECHA. Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos. El magnifico y de gran porte vapor trasatlántico GUIDO, su capitán D. N. Echevarria, saldrá de Cádiz el lunes 20 de Setiembre. Admite pasajeros y carga. Consignatarios, calle de la Aduana número 16. Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

VAPORES DE VINUESA Y COMPANIA Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Valencia, Barcelona, San Feliú, Palamós, Certe y Marsella. El muy acreditado vapor español CAMARA, su capitán D. F. Molins, saldrá para dichos puertos el Martes 21 de Setiembre, á las siete de la mañana. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, calle de la Aduana núm. 16. Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

VAPOR EMILIA

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. DOMINGO 19. 7 15 de la mañana 12 30 de la tarde. 1 30 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem. 4 30 de la idem.

LUNES 20. 7 00 de la mañana. 8 de la mañana. 9 de la idem. 2 de la tarde. 3 15 de la tarde. 4 15 de la idem.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 18 á las 12'45 de la mañana. La diferria hace muchos estragos en Madrid. Afirmase que el duque de Sevilla se encuentra en Biarritz. Aumentan los trabajos de los carlistas en los alrededores de Perpignan.

Madrid 18 á las 5'20 de la tarde. El duque de Sevilla ha llegado á Bagneres. Quedan declaradas limpias las procedencias del Brasil. Los rusos declaran que están preparados para la guerra. Consolidado, 62'30.

Imprenta de EL GUADALETE,

á cargo de D. Tomás Bueno, calle Compás, 2

una de las primeras del mundo, que á consecuencia de las huelgas de Marzo último habia sido destruida.

Dicha fabrica es el establecimiento de esta clase mayor de Europa y su produccion anual llega á 2.500.000 metros cuadrados, por un método perfeccionado de fabricacion, en cristales blancos, de color, muselinas, opalos, mates y acanalados.

El pavimento de la calle de Arcos se encuentra en el estado más deplorable, y como consecuencia de ello, los carros que transitan por ella cargados de bolas y sacos de granos se atascan en los innumerables baches dando lugar con esto á que los conductores para salir de aquellos atoladeros armen cada escándalo que son el espanto de aquel pacífico vecindario. Para evitar esto, seria de deseñar que se compusiera el piso de la referida calle.

Es muy curiosa y llama la atencion del público una preciosa y elegante pecera centro, con surtidores que se elevan á mucha altura por medio de una pequeña máquina de vapor, que el amigo Luis Charles ha traído y que está de manifiesto en su establecimiento Paris Jerez, calle Larga. Es un objeto sumamente curioso y de gran novedad, digno de figurar en el comedor más aristocrático.

Por la Guardia rural fué detenido en la mañana de ayer en el Olivar de Panés de este término un soldado desertor del Regimiento de Caballería de Victoria, el cual se puso enseguida á disposicion de la autoridad militar.

La Guardia Municipal detuvo igualmente en la tarde de ayer á un joven que causó á otro una herida en la frente de golpe de piedra en la Alameda Vieja, y á un vecino de la calle de Campana por embriaguez y promover un fuerte escándalo en la calle Larga.

La empresa del suministro de gas en San Fernando rebajará en diez céntimos, desde primero de Octubre, el precio del metro cúbico de fluido.

El Departamento, periódico de aquella ciudad, considera terminada la cuestion existente entre dicha fábrica y los consumidores.

La feudal Lebon también ha bajado en Cádiz el precio á 15 céntimos. Razonable es que esta Madrileña imite tan saludables ejemplos.

Tomándolo de «El Dia» dijimos ayer que el señor ministro de Hacienda se halla dispuesto á facilitar el canje de Títulos de la Deuda grandes por pequeños, tanto de la serie interior como de la exterior. Pero lo cierto es que hasta ahora no hay más sino que se ha removido una antigua exposicion que estaba empapelada, solicitan lo el canje, y que no será difícil que se acceda en cuanto á los Títulos de Deuda interior, no ofreciendo las mismas facilidades la exterior, por razones que están al alcance de todos los que entienden de estos asuntos.

Respiremos.

No es cierto que el señor ministro de Hacienda haya pensado en imponer una fuerte contribucion á los toreros y á los cantantes.

Los bajonazos y las defunciones no son ni deben ser materia imponible.

De otro modo cuando un tenor dice un gallo, se diría que daba un patete, y cuando á un matador le echasen el toro al corral, podría creerse que le apremiaban en tercer grado.

Barcelona es el centro de noticias alarmantes y estupendas estos dias.

La que privaba el martes era que en San Celoni se habia levantado una partida de cien hombres bien armados al grito de viva Isabel III.

Han terminado los estudios hechos por la Jefatura de Obras públicas de Sevilla, para la construccion de una carretera desde aquella ciudad á la estacion de las Alcantarillas, pasando por Dos Hermanas.

Dicen de Cádiz:

Hoy saldrán comisionados de apremio contra los ayuntamientos de Benaocaz y Espera, á fin de hacer efectivas las cantidades que adeudan á la Diputacion provincial.

Suscrita por varios accionistas de la Cooperativa, se ha publicado una hoja suelta, dirigida á los consumidores de gas en toda España, transcribiendo el anuncio de la empresa Lebon sobre la baja del gas á 15 céntimos, y excitando á los vecinos de otras ciudades á que sigan el ejemplo de Cádiz para obtener igual beneficio.

Ateneo.—La Sociedad Ateneo de Cádiz, ha contratado ya para su instalacion definitiva la casa número 4, calle Calderon de la Barca. Dentro de breves dias, según La Palma, instalará provisoriamente un gabinete de lectura para sus socios. Seguramente en uno de los primeros dias de Octubre celebrará su inauguracion oficial con una velada literaria y musical á que se invitó á las autoridades. Se prepara todo para que según su reglamento empiecen los cátedráticos á dar conferencias en Noviembre próximo.

Aunque el Sr. Cardenal Arzobispo de esta Diócesis se halla hace dias en Madrid, de paso para Sevilla, no podrá emprender su viaje de regreso hasta dejar terminados varios asuntos relacionados con el gobierno de este Arzobispado que están pendientes de resolucion en los centros superiores, pero es de creer que no se dilatará por muchos dias el regreso del Emmo. Prelado.

Se ha concedido una licencia para viajar por Francia al Capitan general de este distrito militar Sr. D. Camilo Polavieja.

Feria en Ecija.—La empresa de los ferro-carriles andaluces ha acordado expender billetes de ida y vuelta á Ecija á precios reducidos durante los dias 20, 21, 22 y 23 del corriente, en los cuales se verificarán allí corridas de toros y feria.

Precios de los billetes de ida y vuelta. —Desde Jerez 17'00 pesetas en 2.ª y 10'55 en tercera: de Sanlúcar 19'70 y 12'20.

Los billetes se expenderán en las estaciones señaladas como de salida; los dias 20, 21, 22 y 23 de Setiembre por todos los trenes ordinarios que tengan en enlace para continuar á Ecija.

Los viajeros portadores de estos billetes de ida y vuelta pueden hacer el viaje de regreso en cualquiera de los dias 21, 22, 23 y 24 de Setiembre, por todos los trenes extraordinarios que salen de Ecija en dichos dias, y tengan enlace para continuar á la estacion que expendió el billete.

Ungüento y Pildoras Holloway.—Remedios dignos.—En los casos de heridas, contusiones, dislocaciones, hinchazones granulosas, incremento de las venas, dolores neurálgicos ó reumatismo, este Ungüento refrigerante aplicado á las partes afectadas, no solamente confiere al paciente un grande alivio, sino que cura radicalmente la enfermedad. Al paso que dicho Ungüento sana el mal local, la accion interna de las Pildoras Holloway destruye completamente la propension á reumatismos y á otros desórdenes dolorosos. Estas Pildoras regularizan las funciones imperfectas de todos los órganos del cuerpo y restituyen á la constitucion su estado de orden primitivo. La cura que obtienen los medicamentos Holloway no es temporal, ni superficial, sino permanente y completa; porque ellos verifican una purificacion tan general, que hacen imposible todo ataque futuro de la dolencia respectiva.

D. José de Fojar y del Castillo, doctor en Medicina y Cirujía, médico mayor del real cuerpo de Alabarderos, etc.

Certifico: Que he empleado la Emulsion de Scott de aceite de higado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa con excelentes resultados en el raquitismo, debilidad general y escrofulismo, tomándola los niños sin repugnancia y haciendo su digestion mejor que con el aceite de higado de bacalao común.

Y para que conste lo firmo en Madrid á 14 enero 1886.

Dr. JOSÉ DE FOJAR.

Anuncios de interés

PRIMER DEPÓSITO DE CABALLOS SEMENTALES.

Debiendo procederse á la venta en pública y oral licitacion por pujas á la llama de los cinco caballos de desecho de este Establecimiento llamados Aniffa, Benmasseit, Mighit, Sincero y Primero, números 31, 32, 34, 44 y 71, en virtud de lo dispuesto por el Excelentísimo Sr. Director General de Caballería en 10 del actual, se convoca por el presente á las personas que gusten interesarse en la citada subasta que tendrá lugar el martes 28 del corriente mes á las doce de la mañana, en el Cuartel de San Agustín de esta ciudad, en el concepto de que los importes en que sean adjudicados serán satisfechos por los compradores en el acto de la subasta en que retirarán los caballos. Jerez de la Frontera 18 de Setiembre de 1886.—El Jefe del Detall, Alberto G. de la Peña.

AL MUNDO ELEGANTE

Nuevo surtido de objetos para regalos, modas, etc.

El ramo de camiseria se sirve con exactitud, perfeccion y economia, por un acreditado camiserero de Madrid.

CALLE LARGA, NÚM. 27. dmj.—41

El abogado D. José Eleuterio Herrera,

ha trasladado su estudio á la calle de San Agustín número 10. 15-5

